

北京时间昨晨，米兰圣西罗球场，年近四十的门神布冯，面对球队被淘汰的命运，掩面而泣，无法接受。

没有奇迹！四届世界杯冠军意大利队没能在主场完成自救，他们被瑞典队以0比0逼平，以总比分0比1败给了对手。继1958年后，意大利队时隔60年再次无缘世界杯，这简直令人不敢相信。这样在明年举行的俄罗斯世界杯上，32支参赛球队中在缺少了荷兰、智利、美国后，昨晨又挥别了蓝色的意大利。赛后，布冯确认从效力20年的国家队退役，德罗西、基耶利尼和巴尔扎利等老臣也将退出国家队。意大利媒体披露，主帅文图拉已递交了辞呈。

## 世预赛附加赛 意大利队出局 明年世界杯 少了一抹 忧郁的蓝色

### 提前写好的“悼词”

其实在这场世预赛附加赛前，意大利队就被提前判了死刑，不是对手，而是自己。首回合0比1输给瑞典队后，意大利国内舆论一片悲观，包括《米兰体育报》等媒体已在报道足协换帅。意乙俱乐部特尔纳纳主帅波切斯基形容文图拉麾下的这支蓝军是“软蛋”，“场上都是懦夫，意大利足球完了！”

回看本届世预赛，意大利队严重下滑。不但0比3惨败于同样处于新老衔接状态的西班牙队，甚至奈何不了世界排名100名开外的马其顿队。而附加赛面对身体对抗强悍的瑞典队，蓝军缩手缩脚，技术和身体上都毫无自信，再加上文图拉临场指挥的混乱，去不了俄罗斯在情理之中。

以布冯、德罗西为首的一帮老臣在预选赛小组赛后期已架空文图拉，赛前赛后率全队自己开小会，就连昨晨的比赛，计划换人的文图拉曾要求德罗西起身做准备活动，却遭拒绝。当时德罗西愤怒地回应主帅：“我们不是要一场平局，我们要赢球！”

赢球对这支意大利队而言却是无法完成的任务。布冯赛后表示，没法晋级世界杯正赛，对这个国家而言也是失败。他说：“我们缺乏进球的能量和犀利，最终和第一回合比赛基本相同。很遗憾，我的最后一场正式比赛是无缘晋级世界杯。”巴尔扎利则说，“这是我这辈子最失望的一次。我不知道我们缺少了什么，我只知道我们无缘世界杯。”

### 老师撑不起大场面

最先告别的是文图拉。意大利媒体披露，69岁的老帅赛后没有接受采访，而是在第一时间递交了辞呈。作为意大利国家队历史上最高龄的主帅，文图拉率队在世界杯预选赛和附加赛取得了7胜3平2负的成绩。此前他在俱乐部取得的最高荣誉是带领莱切夺得意甲冠军。与国家队一同陪葬的，不只文图拉，还有意大利足协意大利的俱乐部。

意大利的顶级俱乐部充斥了太多的外援，并没有给本土球员足够的机会，不再有传统的意大利硬汉。因莫比莱、贝洛蒂、维拉蒂，这些所谓的明星球员，遇到二流的瑞典队，却只剩挨打的份。

和德国两套阵容游刃有余、西班牙新老衔接顺利过渡相比，意大利人才的出产速度和数量远跟不上老对手。20年前参加世界杯附加赛，意大利队有维耶里、皮耶罗、因扎吉、卡纳瓦罗、内斯塔，老马尔蒂尼甚至连佐拉都可以放弃，巴乔也在“被考虑边缘”。但看看如今文图拉麾下，因莫比莱的联赛高产刷的是弱队的数字，贝洛蒂灵光一现再无回响，原地踏步的维拉蒂让人无限怀念皮尔洛……

意大利足球曾是战术强者的代表。但如今，他们跌到了谷底。



布冯掩面而泣

### “超模男神队” 影响几代中国球迷



1994年世界杯决赛，巴乔射失点球后落寞的身影。

意大利足球，多少中国人心中伟岸的存在。它以一尊尊雕像般的真身，实践着防守的固若金汤，成全稳定之美，庄重之美。意大利足球贡献的，不仅仅是“链式守护”的理念，还有一支世界杯超模男神队，引得无数傲娇少女尽折腰。

1982年，中央电视台首次对世界杯进行了直播，保罗·罗西带领意大利队夺冠。1990年的“意大利之夏”，本纳托和南尼尼迎着阳光歌唱的画面，和经典的旋律一起，至今停留在老球迷的脑海。1994年，“忧郁王子”罗伯特·巴乔射丢点球的背影，凝结起空气中的悲戚，痛彻心扉。而最先登陆央视的意大利甲级联赛，更是众多中国球迷的足球启蒙课。意大利足球的俊朗，一代传过一代。巴乔离去，巴雷西转身，他们之后，还有托蒂、皮耶罗、卡纳瓦罗和布冯……似乎，我们总能在亚平宁那片土地上找到合适的心灵寄托。

他们守卫了35年，在我们关于足球的趣味养成中，一如他们国家的艺术与时尚，意大利是如此深入人心。青葱的日子不再，唯记忆可以凭吊。  
本报综合报道

## 宁波国际城市 艺术博览会 即将举行

本报讯（记者 陈晓曼）记者昨天获悉，第三届宁波城市艺博会将于11月17日至19日在朗豪酒店举行。

作为宁波第一个酒店型艺博会，本届博览会延续一贯的方式，以酒店客房为艺术作品展示单元，将艺术美感与酒店风格融合起来，营造一种高雅别致的美好生活，拉近艺术与观众的距离。

本次博览会吸引了境内外42个参展机构，共计展出3000多件艺术作品，类型包括油画、水彩画、水墨画、瓷版画、陶瓷、现代装置、摄影、版画、水墨动画、生活美学文创产品等。展会还将邀请国内外知名艺术家、媒体人、网络红人参加系列活动，这些活动将以艺术品展览、互动、论坛等形式展开，同时还包括城市艺术客厅项目、青年艺术家推荐项目等各类公益项目。

## 本周天一讲堂 讲述“女作家的 文学与人生”

本报讯（记者 陈爱红 通讯员 洪敏）一个安静写作近20年的女作家，将带领听众重新走进李清照、张爱玲、阿列克谢耶维奇等古今中外女作家的文学和人生。本周六下午2点，宁波作家钱利娜将做客天一讲堂，她用自己的写作实践与审美，描摹女作家的心灵倒影，并与听众分享她本人在诗歌、小说和非虚构写作中的个体经验。

钱利娜，作家、诗人，出版有诗集《离开》《我的丝竹是疼痛》《胡不归》《落叶志》和长篇非虚构作品《一个都不放弃》，在《人民文学》《诗刊》《中国作家》《作家》等刊物上发表作品，连续十年入选国内各类年度选本。曾入选中国作协定点深入生活作家名单，获首届人民文学新人奖、浙江省五个一工程奖、首届于梨华青年文学奖优秀作品奖，获评宁波市六个一批人才、市十大文化新星。

## 体彩开奖信息

6+1第17134期：  
5 8 8 8 0 0 1  
20选5第17311期：  
08 09 10 12 15  
排列5第17311期：  
9 0 0 6 9  
(以公证开奖结果为准)